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Δελτίο Τύπου 
Νέος κάδος Επικίνδυνων Οικιακών Αποβλήτων στην Κοζάνη 

Το καινοτόμο πρόγραμμα χωριστής συλλογής των Επικίνδυνων Οικιακών 
Αποβλήτων (ΕΟΑ) συνεχίζεται με την προσθήκη ενός ακόμα κάδου στην οδό 
Αιανής και Γ. Γεννηματά, απέναντι από το γήπεδο, στο πλαίσιο της 
συνεργασίας της ΔΙΑΔΥΜΑ με τον Δήμο Κοζάνης. 
 
Τα υπάρχοντα σημεία για την πόλη της Κοζάνης, όπου οι πολίτες μπορούν να 
ανακυκλώνουν συσκευασίες με περιεχόμενο ΕΟΑ είναι τα εξής: 
 

- Οδός Κακριδή και Σικελιανού γωνία (Πλατάνια) 
- Αηλιόστρατας με Δαδαμόγια γωνία (απένταντι από το 6ο Γυμνάσιο) 
- Οδός Στεφάνου Σταμκίδη (λαϊκή αγορά Αγίας Παρασκευής) 
- Οδός Αιανής και Γ. Γεννηματά (απέναντι από το γήπεδο) 

 
 
Την Τετάρτη 5.03.2025 στις 12:30 πραγματοποιήθηκε ενημέρωση των 
μαθητών και των εκπαιδευτικών του 8ου Δημοτικού Σχολείου Κοζάνης στον 
χώρο που τοποθετήθηκε ο νέος κάδος. Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο 
Προϊστάμενος Λειτουργίας Συστημάτων Διαχείρισης Αποβλήτων, Δημήτριος 
Καραθάνος. 
 
Μαθητές και εκπαιδευτικοί του 8ου Δημοτικού Σχολείου Κοζάνης  
συμμετείχαν ενεργά φέρνοντας συσκευασίες με περιεχόμενο ΕΟΑ, 
ενημερώθηκαν και ευαισθητοποιήθηκαν για τη σημασία της ορθής 
διαχείρισης τους. 
 
Τα Επικίνδυνα Οικιακά Απόβλητα (ΕΟΑ) είναι μικρές ποσότητες αποβλήτων 
που παράγονται στα νοικοκυριά και συνήθως καταλήγουν στους κοινούς 
(πράσινους) κάδους των σύμμεικτων απορριμμάτων, δυσχεραίνοντας 
σημαντικά την περαιτέρω διαδικασία της αξιοποίησή τους και μειώνοντας την 
αξία των ανακτώμενων υλικών από τα κοινά απορρίμματα. 
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Τα οικιακής προέλευσης απόβλητα, που εντάσσονται στην κατηγορία των ΕΟΑ 
είναι: i) υλικά με χημικές ουσίες, όπως προϊόντα ατομικής περιποίησης 
(ασετόν, βερνίκια νυχιών), απορρυπαντικά (ρούχων, πιάτων κλπ), 
αποφρακτικά, χρώματα, κόλλες, βερνίκια, εντομοκτόνα/φυτοφάρμακα, 
αεροζόλ/σπρέυ, ii) ληγμένα φάρμακα, iii) μολυσματικά απόβλητα (βελόνες, 
γάζες, καθετήρες κλπ), iv) θερμόμετρα υδραργύρου, v) μπαταρίες, vi) μελάνια 
και toner εκτυπωτών, vii) λαμπτήρες και απόβλητα ηλεκτρικού και 
ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ). 
 
Στους ειδικούς αυτούς κάδους, ανακυκλώνουμε μόνο τις συσκευασίες 
Επικίνδυνων Οικιακών Αποβλήτων που έχουν περιεχόμενο, της πρώτης 
κατηγορίας (i),. Οι κενές συσκευασίες (χωρίς περιεχόμενο) θα τοποθετούνται 
στους συμβατικούς κάδους ανακύκλωσης των Δήμων, ανάλογα με το είδος 
τους (πλαστικό, μέταλλο, γυαλί, χαρτί). 
 
Διευκρινίζεται ότι: για τις Οικιακές Μπαταρίες, τους Λαμπτήρες, τις μικρές 
Ηλεκτρικές & Ηλεκτρονικές Συσκευές και τα Ληγμένα Φάρμακα, που ήδη 
εφαρμόζονται προγράμματα χωριστής συλλογής τους, οι πολίτες θα πρέπει να 
αναζητούν τους ειδικούς κάδους σε καταστήματα, υπηρεσίες και στις 
εγκαταστάσεις της ΔΙΑΔΥΜΑ. (πληροφορίες στο diadyma.gr ή στα social media 
της ΔΙΑΔΥΜΑ). 
 
Περισσότερες πληροφορίες για τα Επικίνδυνα Οικιακά Απόβλητα μπορείτε να 
βρείτε εδώ: https://eoa.diadyma.gr/ 
 
Το πρόγραμμα, χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα LIFE (LIFE18 
IPE/GR/000013) για την εφαρμογή Κυκλικής Οικονομίας στην Ελλάδα. Για 
περισσότερες πληροφορίες επικσεφθείτε το Circular Greece. 
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